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ФОРМИ ВИХОВНОЇ РОБОТИ У ОСВІТНЬОМУ СЕРЕДОВИЩІ  

НУШ 

Використовуючи різні форми виховної роботи, класний керівник повинен 

вчити дітей жити в колективі, вміти визначати їхні спільні інтереси і на цій основі 

проводити групові форми роботи з учнями та добре знати індивідуальні 

особливості здобувачів початкової освіти [1]. Щоб реалізувати ці завдання, дуже 

важливо підібрати і використовувати в практиці педагогічної роботи найбільш 

доцільні форми виховання молодших школярів. 

Форми організації виховного процесу мають бути оригінальними, 

творчими, науково обґрунтованими, майстерно сконструйованими, тобто 

гармонійно поєднувати довершеність, оригінальність і красу. Форми виховання 

мають свої структурні компоненти, тобто свій початок і закінчення, 

кульмінаційні моменти, що хвилюють душу дитини. Форми виховання 

забезпечують певне забарвлення, тон, відтінки; форми виховання забезпечують 

також оригінальність побудови змісту виховних впливів, естетизацію виховного 

процесу.  

Існують різні підходи до класифікації форм виховної роботи з учнями за 

різними ознаками: 

– за видами діяльності (навчальні, трудові, спортивні, художні та ін.); 

– за способом впливу вчителя (безпосередні і опосередковані); 

– за часом проведення (короткочасні, тривалі, традиційні); 

– за часом підготовки (без включення учнів в попередню підготовку і 

залучення їх до підготовки); 

– за суб’єктом організації (вчителі, батьки, самі учні); 

– за результатом (інформаційний обмін, вироблення загального вирішення, 

суспільно значимий продукт); 

– за використаними методами (словесні, наочні, практичні); 

– за числом учасників (індивідуальні, групові, масові) [2]. 

В позаурочній роботі з учнями вчитель має змогу відійти від традиційної 

ролі «ментора». Він може стати товаришем, співучасником цікавих справ, 

подорожей, походів, ігор, змагань. Крім занять у гуртках у молодших школярів 

організовуються так звані розвивальні види діяльності – заняття музикою, 

образотворчим мистецтвом, ритмікою або коригувальною гімнастикою. Їх мета 

– збагачення пізнавального досвіду дітей, пробудження інтересу до мистецтва, 
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розвиток емоційної сприйнятливості, надання простору уяві, вибору видів 

художньої творчості, формування навичок самостійної роботи. Головне 

розкрити дитині світ звуків, фарб, рухів, захоплення. Це допоможе їй трудитись 

радісно й самовіддано. Багаторічний досвід показує, що на цих заняттях, 

особливо організованих у вигляді гри, спадає почуття втоми, посилюється 

мимовільне запам’ятовування. Саме у грі, незважаючи на інтелектуальне і 

фізичне напруження учень може відпочити, розрядитись. Крім того, для деяких 

учнів, зокрема соромливих, гра інколи виявляється єдиною ситуацією коли вони 

вільно і невимушено поводяться. 

Головне полягає в тому, щоб кожен педагог чітко уявляв мету педагогічного 

впливу, тонко відчував технологію педагогічного процесу як цілісного явища, 

умів включатися в нього, переключатися, прогнозувати, вивчати і перевіряти 

одержані результати на різних етапах розвитку виховної системи, систематично 

збагачуватися методами виховного впливу, педагогічного дослідження 

опрацювання одержаних результатів, визначаючи на цій основі форми виховного 

впливу. 

Ефективність масових, групових та індивідуальних форм виховання зростає 

за умови, якщо вони проведені у певну систему, пов’язані між собою і 

доповнюють одна  одну. Кожна із форм має свою специфіку в реалізації завдань 

виховання. У процесі виховання педагог має постійно дбати про формування в 

дітей певних мотивів самовиховання через актуалізацію необхідних потреб [3]. 

Отже, мета виховання в сучасній початковій школі - вироблення кожним 

учнем переконань, волі й навичок діяти в інтересах і на користь Батьківщини, 

нагромадження ними досвіду існування в межах української нації та комунікації 

з носіями інших культур. 
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